

勇担社会责任 展现国企担当

洋浦控股积极落实疫情防控各项部署，推动复工复产



8月16日，工作人员布置方舱医院的设备和物品，以便收治患者。

■本报记者 林书喜

每餐给2家方舱医院供餐超过2300多份，累计供餐74884份；累计投入驾驶员1530人次，发班4256次，接驳医护、患者等人员53821人次；安排300名员工参与10个小区疫情防控——这是海南省洋浦开发建设控股集团有限公司（以下简称“洋浦控股”）在本轮疫情期间贡献的数据。

数据背后，是洋浦控股坚决贯彻儋州市委（洋浦工委）的决策部署，出色完成方舱医院后勤保障、核酸检测、稳步推进重点项目复工复产等任务，为儋州洋浦打赢疫情防控攻坚战和复工复产作出了突出贡献。

全力做好方舱保供

8月14日中午，儋州市政府召开方舱医院接管运营会议，要求洋浦控股负责儋州2号方舱医院后勤保障工作，确保2号方舱医院16日开舱使用。这意味着，留给洋浦控股的准备时间只有短短的两天。

搞项目建设，他们是行家里手，但对于方舱医院后勤服务，他们是外行。洋浦控股党委紧急成立2号方舱医院工作领导小组专班，统筹负责，举全公司之力参与。

“我们成立了方舱后勤事务组、生活物资采购组和病人及工作人员用餐保障组，由公司下属的物业公司和酒店公司负责方舱医院保安、保洁招聘管理，生活物资采购，病人及工作人员用餐保障。”洋浦控股党委副书记、副总经理尹亚峰说，建立微信工作联系群，把建设方舱医院相关的单位工作人员拉进来，有问题和要求在群里及时沟通解决。

就这样，围绕着方舱医院，各个部门开始高速运转——物业公司后勤事务组列出需要采购的物品清单，生活物资采购组的人立即联系当地的商场采购，后勤保洁人员全力做好保障工作。

在8月16日2号方舱医院启用的同时，洋浦控股又接到负责3号方舱医院后勤保障的任务，同样是两天的准备时间。

“保洁人员一时半会不能到位，方舱内部卫生还没有做，怎么办？”8月18日，后勤事务组工作人员在微信工作群里着急地说。

“我们年轻人上！”洋浦控股20多名年轻的党员干部主动报名，带头组成党员突击队，对方舱进行全面保洁。经过两天两夜的连续奋战，把面积达2万多平方米的3号方舱医院打扫干净，摆放好病人的生活物品，为3号方舱医院及时收治病人创造了干净整洁的环境。

为了解决2号方舱保洁、消杀等人手紧缺的问题，洋浦控股会同江苏援琼医疗队借鉴上海方舱管理经验，发动60多名无症状病友担任志愿者，承担方舱内的保洁和消杀等工作，还帮忙发放餐食、搬运物资，协助转阴人员出舱等，将方舱医院变成暖人的“大家庭”。

“保洁质量杠杠滴”“经典案例，可以写入管理学教材了”……负责方舱医院管理的援琼医疗队的领导及医护人员纷纷对方舱医院的保洁工作予以点赞。

儋州聚焦企业群众办事堵点，推进行政审批改革 让市场主体来得了、留得住、发展好

本报洋浦9月29日电（记者林书喜 通讯员符润彩）今年6月，儋州市开启“一枚印章管审批”改革以来，截至9月29日，共受理业务4554件，办结4462件，平均每天40多件。目前正在着手推动第二批拟划转事项。

儋州市在全省率先成立营商环境建设局，并加挂儋州市行政审批服务局牌子，推行“一枚印章管审批”改革，承接21个部门679项行政审批服务事项，开启“一枚印章管审批”政务服务新模式。

今年4月18日挂牌成立的儋州市营商环境建设局，紧紧围绕“2023年营商环境总体达到省内一流水平，2025年营商环境总体达到国内一

水平”的目标要求，聚焦企业群众办事堵点，持续改善“硬环境”，优化“软环境”，努力实现企业和群众“只进一个门、只跑一个窗口、只取一次号、只交一次材料、办成所有事”，让企业和群众在儋洋一体化发展中有更多的获得感。

儋州市营商环境建设局结合省政务服务中心及省审改办意见，共梳理出1595件事项。同时按照“前台综合受理、后台分类审批、统一窗口出件”的改革理念，设置综窗，实现接办分离，对原来儋州和洋浦的两个审批系统、两个接口，及时进行改造，实现统一接口线上办理，并优化流程，实现并联审批，打出多套审批改革组合拳，大力推

进“一件事一次办”。儋州市营商专班办自成立后，以营商环境评价排名前列的地区为标杆，大力推进营商环境问题线索核查督办。截至目前，儋州洋浦共收到省专班转来问题线索167件，其中已办结147件，办结率由第一季度的21.8%提升到目前的77.8%。成功推动了一批如“海南金鹿投资集团有限公司关于请求协调解决企业存在的历史遗留问题”“好日子农家乐关于道路被封死无法经营的问题”“珠海市城市开发监理有限公司关于儋州市属国企拖欠工程监理费的问题”“关于地方政府未履行约定完善宗地周边基础设施‘三

通一平’的问题”等土地规划类、市场准入类、历史遗留问题以及投诉建议类的问题的解决。

积极开展“政企面对面”活动及“520”企业服务日，以座谈会和实地走访调研的形式宣传解读惠企政策，听取企业政策需求，了解企业当前经营困难，帮助企业渡过难关。同时还结合上海、山东、四川、河北等地先进经验做法，梳理企业全生命周期各阶段办事的堵点、痛点、难点问题，积极探索营商环境服务制度集成创新，启动全市2022年营商环境提升创新工作，探索建立“政企诉求一键通”APP，积极做好营商环境评估评价工作，推进营商环境优化升级。

儋州市营商环境建设局还计划开展“清零、填平、补齐、创新”四大专项活动。

在即将开展的“清零、填平、补齐、创新”四大专项活动中，“清零”就是清除解决历史遗留问题；“填平”是将洋浦好的经验复制推广到儋州全域；“补齐”是补齐营商环境短板，将先进省市首创的营商环境创新案例，结合儋州市情进一步优化后在全市执行，让市场主体来得了、留得住、发展好；“创新”是出台一批引领全国的营商环境的制度集成创新案例。

通过开展四大专项活动，进一步推进行政审批改革，全力打造国内一流的营商环境。

儋州国庆期间推出系列文旅活动

本报那大9月29日电（记者林书喜 通讯员林晓云）海南日报记者9月29日从儋州市旅文局获悉，国庆黄金周期间，儋州将推出5条精品旅游线路及系列文旅活动，满足游客及市民的游玩需求。

10月2日，儋州市研学旅游协会将组织亲子家庭到东坡书院开展研学游活动，体验书法、私塾等研学项目；到七里村游玩千年古村落，感受“昔日烽火地，今朝玉蕊香”，体验农耕文化，互动制作儋州美食、东坡美食。

从9月24日到10月底，海花岛推出系列国庆“惠”玩活动，包括住酒店送乐园双人门票；海洋乐园、水上王国买一园赠一园门票；三人同行一人免单，优惠业态包括：海洋乐园、水上王国、五国温泉城、博物馆群；水上王国+海洋乐园+五国温泉城套票等特惠活动。

10月1日至6日，云舍松涛和莲花山地质公园联合举办微笑音乐节活动，邀请市民游客到喜禾热带水果主题公园体验自然课堂，参观乡村振兴馆，逛喜禾市集沉香馆，BBQ 自助烧烤，欣赏星空音乐会，沉浸式草坪露营体验，游玩莲花寺、观音洞、莲花池等景点。

10月1日至7日，儋州市光村镇泊潮村开展探寻百年渔村赶海游活动，邀请市民游客到泊潮村参观红色教育基地，体验出海捕鱼、沙滩寻宝、海边茶歇、品尝特色海鲜美食等活动。

儋州首批7个就业驿站揭牌运营

本报那大9月29日电（记者林书喜 通讯员王家隆）就业驿站是公共服务的平台，是供需双方对接的有效桥梁。9月29日，儋州首批就业驿站揭牌启用，共有那大站、东成站、排浦站、新州站、光村站、木棠站、西培站等7个就业驿站同时揭牌。

据了解，就业驿站那大站是儋州市首批市级“揭榜挂帅”项目之一，该驿站将以“服务百姓、促成就业”为宗旨，坚持以精准对接、促进稳定就业、提升就业质量为目标，解决“就业难、难就业”问题，打造“零工暖心、用工放心、就业安心、百姓省心”的平台，为企业和广大求职者提供便民“一站式”服务。

据了解，就业驿站还设置多个功能区，主要提供用工咨询、求职登记、信息发布、职业介绍、技能培训、现场洽谈、权益保障等综合服务。下一步，儋州将在全市各镇全面建设就业驿站，力争实现就业驿站全覆盖，努力全面提升基层公共就业服务水平。

洋浦污水处理厂一期工程扩建项目建设有序推进

本报讯（记者林书喜 特约记者李灵军 通讯员邓晓龙）日前，在洋浦经济开发区污水处理厂一期工程扩建项目工地，工人们正在安装模板、绑扎钢筋。“我们根据洋浦控股公司的要求，对施工人员进行‘点对点’接送，进入工地前要戴好口罩、测量体温、查验健康码，进场的物资要进行消毒。”洋浦污水处理厂一期工程扩建项目总工程师宋波说。

从9月11日起，洋浦污水处理厂一期工程扩建项目施工方中建六局严格落实疫情防控措施，安全有序推进项目复工。安排专车将65名工人“点对点”接送，对现场施工进行封闭管理，确保工地施工安全。

洋浦污水处理厂一期工程扩建项目计划扩建一组规模为1.5万吨生活污水处理设施，出水达到国家一级A标准。项目主要建设生物池、矩形二沉池、中间提升泵站、高效沉淀池、纤维转盘滤池及相关配套工程等，目前已完成总体工程的30%，力争今年底建成。项目建成后，污水处理厂日处理污水能力达2.75万吨，将进一步提高洋浦石化功能区污水处理能力，改善洋浦石化功能区及周边的生态环境。

据介绍，洋浦污水处理厂一期工程扩建项目主要服务于京博石化、星光化工、乙烯项目及下游产业项目的企业，满足上述企业的污水处理需求。

儋州开展第三季度安全生产大检查

本报那大9月29日电（记者林书喜 通讯员邓晓龙）连日来，儋州市应急管理局对全市危险化学品企业开展第三季度及国庆节前安全生产大检查，加强危化品企业安全监管，推动企业落实安全主体责任，坚决防范危化品事故发生，确保全市安全生产形势持续稳定。

儋州昆邦气体工业有限公司是一家危化品企业，主要产品为充装乙炔、氧气、氩气、二氧化碳等。9月26日上午，儋州市应急管理局重点对企业重大危险源进行系统的检查。检查中，发现企业在生产装置区中，乙炔的干燥箱安全阀超期未检、生产车间使用非防爆工具、配电室未上锁、安全评价报告超期、氧气瓶内未装氧含量探测器、灭火器配备不足、部分区域无安全警示标识、有安全标识的警示牌部分文字使用不规范等40多个安全隐患，当即要求该企业限期整改。

为了做好第三季度及国庆节前安全生产大检查，儋州市应急管理局成立了专项工作领导小组，对本次专项检查工作进行统一领导、统一安排、统一部署，研究解决检查中存在的突出问题。目前已检查18家危化品企业，对检查发现的隐患问题督促企业立行立改。不断夯实全市危化品安全生产监管基础，确保全市危化品领域安全生产形势持续稳定。



儋州二号方舱医院全景图。本版图片均由本报记者 陈元才 摄

打造医患满意方舱

两家方舱医院启用后，随着收治病人和工作人员的增多，用餐供应也变得紧张。据估算，一天一顿的餐饮供应要超过2000多份，这已远远超出了洋浦控股酒店公司的供应能力。“我们一天的供应能力也就1000份左右。”洋浦控股酒店经理瞿兆福说。

为了解决用餐问题，酒店公司全员出动，每天凌晨1点开始上班。在做好早餐后，几乎没有休息，就开始准备午餐。午餐后，经过短暂的休息，又开始准备晚餐。大家连轴转，就是为了不耽误病人和工作人员的饭点。

在洋浦控股酒店公司全体员工的努力下，高峰期间，每天一餐的餐饮供应超过了2300多份。此外，为了照顾一些病人的饮食习惯，每天他们还准备了几百份稀饭。同时针对舱内少数民族、糖尿病患者等特殊群体制订了不同类型套餐。

据统计，两家方舱医院启用期间，洋浦控股酒店公司累计供餐74884份，圆满完成两家方舱医院病人及工作人员的用餐保障工作。“那段时间，大家每天加班加点很累，但没有人抱怨。”瞿兆福说。

为了让病人安心治疗，对于病人提出的需求，生活物资采购组的工作人员都想办法满足。

一位病人想要一瓶花露水，工作人员二话不说，马上去买；小孩没有奶粉了，工作人员跑遍了洋浦的商店，给小孩买到奶粉……贴心的服务，获得了病人的一致好评。

除了餐饮供应，方舱医院保安、保洁人员的住宿也是一大难题。

按照市委部署，8月15日，洋浦控股在2号方舱医院马路对面启动临时后勤宿舍建设，并紧急抽调120名工人，采取两班倒轮流作业。经过96小时的连续作战，196间集装箱房临时宿舍建成，解决了方舱医院后勤保障人员的住宿难题。

除了舱内卫生、用餐供应、后勤住宿，医务人员及患者的转运也是一项复杂系统的又一难题。

8月15日起，洋浦控股公交公司不舍昼夜，以真诚贴心的服务获得了江苏、山东、山西等6个援琼医疗队的点赞。

筑牢小区疫情防线

洋浦控股下属的物业公司平时负责洋浦安泰、瑞洋等10个小区的物业管理，因此，在8月6日，儋州市宣布全域静态管理后，该公司就承担起了这10个小区的静态管理、核酸监测等工作。

“公司负责物业管理的10个小区加项目工地，覆盖人口1.8万余人。”洋浦控股人力资源部负责人乔月强说，公司安排300名员工参与小区在建项目的疫情防控工作，组建了11个核酸检测工作组、2个攻坚突击队、1个综合保障组，全力做好扫码测温、信息采集录入、现场秩序维护、样本转运和医疗废物整理消杀等工作。

在小区静态管理期间，洋浦控股建立楼长通知制度，通过楼栋微信群及时发布核酸检测通知。实行1名楼长负责1个责任区发动N个居民的“1+N”防疫模式，共同筑牢洋浦疫情防控防线。

在疫情形势向好后，洋浦控股坚持“一手打伞，一手干活”，稳步推进洋浦产城融合安居工程一期、洋浦污水厂扩建工程等21个在建项目有序推进复工复产。

在9月19日儋州市召开固定资产投资项目冲刺全年目标会议后，洋浦控股立即召开会议，决定在第四季度追加固定资产投资10亿元，其中洋浦产城融合安居工程项目在原来年度计划投资18亿元的基础上，再追加5亿元投资。

9月29日，走进洋浦产城融合安居工程项目工地，施工人员产生的各种声音汇集成全面复工的“交响曲”。

如何消化追加的5亿元投资？“加大人员和资源投入力度，优化施工工艺，提前采购材料，抢抓进度。”洋浦经济开发区开发建设有限公司经理罗鹏说，目前，该项目一、二、四标段住宅部分主体结构共计47栋塔楼已经全部完成封顶；三标段商业部分主体结构5栋塔楼已全部完成封顶，墙体二次结构平均完成13层，累计完成总体形象进度的57%。

洋浦控股相关负责人表示，将认真落实儋州市委（洋浦工委）的决策部署，将疫情中淬炼的众志成城打硬仗的优良作风融入到完成全年目标任务当中。

（本报洋浦9月29日电）

儋州聚焦企业群众办事堵点，推进行政审批改革 让市场主体来得了、留得住、发展好

本报洋浦9月29日电（记者林书喜 通讯员符润彩）今年6月，儋州市开启“一枚印章管审批”改革以来，截至9月29日，共受理业务4554件，办结4462件，平均每天40多件。目前正在着手推动第二批拟划转事项。

儋州市在全省率先成立营商环境建设局，并加挂儋州市行政审批服务局牌子，推行“一枚印章管审批”改革，承接21个部门679项行政审批服务事项，开启“一枚印章管审批”政务服务新模式。

今年4月18日挂牌成立的儋州市营商环境建设局，紧紧围绕“2023年营商环境总体达到省内一流水平，2025年营商环境总体达到国内一

水平”的目标要求，聚焦企业群众办事堵点，持续改善“硬环境”，优化“软环境”，努力实现企业和群众“只进一个门、只跑一个窗口、只取一次号、只交一次材料、办成所有事”，让企业和群众在儋洋一体化发展中有更多的获得感。

儋州市营商环境建设局结合省政务服务中心及省审改办意见，共梳理出1595件事项。同时按照“前台综合受理、后台分类审批、统一窗口出件”的改革理念，设置综窗，实现接办分离，对原来儋州和洋浦的两个审批系统、两个接口，及时进行改造，实现统一接口线上办理，并优化流程，实现并联审批，打出多套审批改革组合拳，大力推

进“一件事一次办”。儋州市营商专班办自成立后，以营商环境评价排名前列的地区为标杆，大力推进营商环境问题线索核查督办。截至目前，儋州洋浦共收到省专班转来问题线索167件，其中已办结147件，办结率由第一季度的21.8%提升到目前的77.8%。成功推动了一批如“海南金鹿投资集团有限公司关于请求协调解决企业存在的历史遗留问题”“好日子农家乐关于道路被封死无法经营的问题”“珠海市城市开发监理有限公司关于儋州市属国企拖欠工程监理费的问题”“关于地方政府未履行约定完善宗地周边基础设施‘三

通一平’的问题”等土地规划类、市场准入类、历史遗留问题以及投诉建议类的问题的解决。

积极开展“政企面对面”活动及“520”企业服务日，以座谈会和实地走访调研的形式宣传解读惠企政策，听取企业政策需求，了解企业当前经营困难，帮助企业渡过难关。同时还结合上海、山东、四川、河北等地先进经验做法，梳理企业全生命周期各阶段办事的堵点、痛点、难点问题，积极探索营商环境服务制度集成创新，启动全市2022年营商环境提升创新工作，探索建立“政企诉求一键通”APP，积极做好营商环境评估评价工作，推进营商环境优化升级。